

Všem sborům a kazatelským stanicím ČCE

Praha, 5. října 2023  
Č.j.: ÚCK/332-1/2023

## Pomoc uprchlíkům z Náhorního Karabachu

Vážené sestry, vážení bratři ve farních sborech,

v minulé sborové zásilce jsme vás zvali k celocírkevní sbírce, která z rozhodnutí synodu probíhá na neděli Děkujině a slouží k doplnění Fondu sociální a charitativní pomoci.

Jde o mimořádně efektivní nástroj podpory, jehož největší síla tkví v tom, že peníze shromážděné předem můžeme pak v době naléhavé potřeby (přírodní nebo humanitární katastrofy) odeslat v řádu minut nebo hodin tam, kde je jich potřeba. Neztrácíme cenný čas, jednáme okamžitě.

A pak – v době relativního klidu – lze tento fond opět doplnit, aby byl připraven.

Paradoxní je, že ještě než vůbec stihla sbírka ve všech sborech proběhnout, objevila se konkrétní naléhavá potřeba pomoci. Během posledních dnů opustilo své domovy v oblasti Náhorního Karabachu ze strachu před perzekucemi přes 100 tisíc lidí. Region donedávna spravovaný a obývaný etnickými Armény si dlouhodobě nárokuje sousední Ázerbájdžán, který po několikaměsíční blokádě zahájil vojenskou invazi a území si podmanil. Tamější obyvatelé ze dne na den přišli o vše. Humanitární organizace přináší četná svědectví o útěku celých rodin vydávajících se na cestu narychlo, bez jakéhokoli vybavení, bez potravin, ošacení... pouze s cílem zachránit život sobě a svým dětem.

Na ČCE se s urgentní prosbou obrátila organizace Gustav-Adolf-Werk, která pomáhá jednak protestantským komunitám, které musely opustit své kostely a sborová zázemí v Karabachu a uprchnout, jednak uprchlíkům ve spolupráci s arménskými křesťany, kteří poskytují jídlo, léky, šaty a dočasné přístřeší. Českobratrská církev evangelická se i díky vašim příspěvkům k této okamžité a přímé pomoci mohla připojit částkou 10.000 EUR (asi 245.000 Kč).

Považujeme za důležité dát vám vědět, že průběžné příspěvky do Fondu umožňují pomáhat rychle, a tedy velmi efektivně. Lze je posílat na číslo účtu 71717171/2700 pod variabilním symbolem: 911140xxxx (kde „xxxx“ = evidenční číslo sboru).

Děkujeme vám za ochotu podpořit církev v tom, aby byla připravena pomáhat v okamžiku, kdy je to nejvíce třeba.

Martin Balcar  
vedoucí tajemník